## 充电宝、按摩器也可享受补贴

## 家电换新补贴扩到89个品种

武汉晚报讯(记者陈永权)消费品 "以旧换新"政策持续,家电新补贴扩大 到89个品种,消费市场"热"力十足。 近日,记者走访市场获悉,消费品"以旧 换新"政策带动家电相关产品销售额同 比增长超五成,预计春节前后进一步拉 动市场消费。

新年首日,记者在苏宁易购唐家墩 店看到,不少市民来到卖场选购家电产 品,在收银台处买单的消费者络绎不 绝。"这款75英寸液晶电视机我观望了 很久,之前的报价是4600多元,现在国 补加上商场年底的优惠,要比原价便宜 近1000元。"一位正在排队等待付款的 胡女十告诉记者。

而在位于秦园路的京东 MALL 武 汉店同样火爆。"元旦当天接待咨询以 旧换新的消费者近千人,比平时增加3 倍,空调、冰箱、洗衣机、电脑这类大件 的以旧换新需求量最大。"该卖场的店

记者注意到,今年1月1日起,我省 继续开展家电以旧换新活动,智能家电 补贴品类由8大品类扩大至12类,同时 新增77件N类其他家电,共计89个品 种,每位消费者每类产品每次最高补贴 2000元。12类产品主要包括空调、电

视机、冰箱、洗衣机等大家电;新增的N 类其他家电中,包含移动充电宝、打印 机、相机、耳机、按摩器、电吹风等多个 产品,涉及消费者生活诸多方面。

1月2日上午,记者在工贸家电汉 口城市广场店看到,尽管是工作日,但 前来选购商品的消费者仍不少。"去年 每人只能享受1次优惠,这次可以享受 三台空调补贴优惠。"家住星河2049小 区的市民孙先生说,新年装修房子,正 好要买三台空调,用上卖场促销活动和 优惠补贴比去年省下1000多元钱。该 店空调卖场店员称,目前,热门款智能 空调已经买断货,订购一个星期后才能 上门送货安装。

"新的补贴政策出来后,我们正在 和商务和银联部门对接。"该店负责人 袁彪告诉记者,自去年12月份以来,工 贸以旧换新订单同比增长超过80%,其 中空调增长超过1倍,冰箱洗衣机均在 五成以上,洗碗机、蒸烤箱、干洗机等升 级类家电产品成为新的增长点。

苏宁易购武汉区域相关负责人称 自去年以旧换新补贴上线以来,苏宁易 购家电订单同比增长超过50%,"国补" 销售在整体销售中占比达到80%以上, 当前,满足消费者不断升级和个性化需



市民在苏宁易购唐家墩店选购小家电。

求的大尺寸、大容量、多功能智能家电 走俏,比如平嵌冰箱、洗烘套装、整套厨 电等产品热销。

"本轮以旧换新政策,将推动家电 消费需求'从有到优'持续释放。"武汉 家电商业协会会长舒志伟表示,家电 正从客厅经济走向厨房经济,智能游 戏电视、智能厨卫设备等升级类家电 产品成为新的增长点,这背后既有政

记者陈永权 摄

策带来的新机遇,也是家电产业不断 创新迭代和消费者追求高品质生活的 体现。"预计新一轮政策将会给今年春 节家电消费市场带来积极影响,进一 步提振消费。"

据市商务部门统计,截至2024年 12月底,武汉消费品以旧换新活动带动 汽车和家电家居消费超350亿元,成为 拉动居民消费增长的新引擎。

## 年宵花已大量上线

本月中旬将迎来一波销售高峰

武汉晚报讯(记者郝天娇 通讯员 熊海蓉)1月2日,记者走访汉口北鲜花 小镇发现,春节将至,蝴蝶兰、冬青、佛 手柑、蜡梅等年宵花已大量上新,吸引 不少市民选购。

"12月初开始供应年宵花品种,各 类花卉今年价格相对不高,就比如说, 年宵花中的'网红'冬青,对比去年价格 整体便宜了30元到50元。"迎霄佳业 鲜花店店员说,本周价格相对便宜,春 节前可能会有所上涨,估计到本月中旬 将迎来再一波销售高潮。

年宵花主要是指在春节前后上市 销售的花卉,所以又被称为年销花卉。 走进迎霄佳业鲜花店,不同品种的鲜花 被摆放得错落有致、明码标价。其中, 冬青和银柳格外引人注目,火红的小果 子缀满枝头,如灯笼一般。大把花束被 一起,显得红彤彤一片,十分喜庆。

在花束上方立着一个小黑板,价目 一目了然。记者看到,AA级冬青按照 不同长度定价,50厘米10支80元、60 厘米5支78元、80厘米5支130元。

外形与冬青相似的银柳则价格低 不少,1米高的银柳10元一扎、15元两 扎,记者走访了鲜花小镇4家花店,都 是同样价格。

"这花喜庆,寓意好。"在汉口经营 茶叶生意的市民彭女士与女儿一同过 来,准备挑选一些"红红火火"的花放在 店铺中。记者与她打招呼时,她手里正 捧着几束银柳,"我家离这里开车就十 几分钟,经常过来看看"

花店店员介绍,银柳是柳属植物, 先开花后长叶,春节期间刚好是它开花 的时节,其花序由银白色的绒毛组成, 有着丝缎般的光泽,所以得名"银柳" 花市里各种颜色的银柳是经染色工艺

蝴蝶兰是年宵花中的大家族,颜 色、花型等极其多变。在鲜花小镇"年



年宵花中的"网红"冬青,对比去年价格整体便宜了30元到50元。

宵花集市"里,记者看到各色品种的蝴 蝶兰。"蝴蝶兰花期长,可以开到明年春 天。"店主告诉记者,蝴蝶兰以其独特的 造型和丰富的花色,寓意着"幸福正在 向你飞来",相当受欢迎。

记者随意询问了一盆开得正盛的 大東紫色蝴蝶兰价格,店主说,这款是 300元,他解释道:"蝴蝶兰要根据品相 和大小等确定价格。但是今年他家之 前卖五六百元的蝴蝶兰,现在价格在四 五百元。

"快过年了嘛,今天过来买一盆送 亲戚,蝴蝶兰比较大气,颜色鲜艳,送出 去有面子。"王先生笑着说,他对蝴蝶兰 有一定研究,每年底都会入手一些花 苗,带回家自己固定枝条、组合搭配,价 格上也比整盆买便宜一些。

图/记者郝天娇



各类年宵花吸引不少市民选购。

## 地铁江汉路站厅 付费区扩容增加闸机

极大缓解了进站压力

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员 李丹 产启斗)武汉地铁江汉路站,长期 占据线网客运量"榜一"位置。2024年 12月31日至2025年1月1日,虽然连 续两天日均客运量达35万乘次左右, 但乘车秩序井然。

2日,记者现场看到,江汉路站2号 线站厅有所变化,位于A口方向的付费 区域变大了,还增加了6组闸机。值班 站长魏梦思向记者介绍,去年底,武汉 地铁结合客流特点对车站A端通道进 行改造,"新增闸机在跨年夜起了很大 作用,零时以前为出站,零时以后改为 进站,极大缓解了进站压力"

在站厅中部进站口,车站新增了一 处半人高的开放式客服中心,"麻烦把 手机给我,我帮您核实处理进站码的问 题"。工作人员正在快速为乘客办理扫 码进站业务,主要在周末和节假日大客 流期间投入使用。

2024年12月31日,36.79万乘次; 2025年1月1日,34.93万乘次。新年跨 年的前后两天,武汉地铁2、6号线江汉 路站,如期迎来一拨接一拨客流小高峰。

据了解,武汉地铁2号线自从2012 年开通以来,随着客流的变化,江汉路 站历经8次升级改造,站厅付费区面积 扩大至1800平方米,进出站闸机、客服 中心等设备也不断升级。目前,车站进 出站闸机数量共34组,所有闸机通道 支持双向扫码与刷卡的功能,可随时根 据客流需要变更进站、出站方向。

2号线汀汉路站于2012年12月开站 当时日客运量约5万人次。近两年的赏花 季以及"五一"、国庆等重要节假日,车站日 均客流接近40万乘次,其中2024年5月1 日以45.31万乘次创下车站历史新高。

地铁江汉路站位于"天下第一步行 街"中心区域。集购物、美食、文化、休闲 于一体的综合服务体系的江汉路,吸引着 全国各地乃至世界各地游客聚集此地,推 动区域中心的地铁车站客流稳步提升。